



弱视人士汤先生来宁波办手续感受到满满的温暖 多留一天 只为说声谢谢



昨天早上6点，因为患有糖尿病，视力只有0.1的黑龙江省伊春人老汤就从自己住的小旅馆里出发了。一个上午，拄着拐杖、佝偻着身子的老汤跑了宁波市公积金管理中心、宁波市人社局、海曙区人社局3家单位，当面感谢了前一天曾帮助过他的好心人。“我本来打算今天就走了，但不来感谢他们，我心里不安。”为此，老汤特意在宁波多留了一天。

记者 林伟 通讯员 秦琳琳 毛一波

路遇志愿者： 第一次被感动

其实，今年50多岁的老汤在宁波生活、工作过6年。2012年的时候，因为身体原因，老汤回了老家。“当时因为二代身份证还没做好，所以一些公积金、养老金、失业金等的提取和转移手续都没办理。”

5月12日中午，老汤乘坐飞机再次踏上了宁波的土地。“以前在宁波工作的时候，可能因为身体比较好，不需要人家帮助。但这次一回到宁波，我就一直被感动着。”

坐机场大巴到铁路宁波

站后，老汤马上开始寻找志愿者。“我的视力连几路公交车都看不清，而且6年来宁波肯定发生了很大变化，所以我决定找人帮助。”凭着对宁波的了解，他知道宁波有非常多的志愿者。

果然，他找到了一名60多岁的志愿者。听说他要去宁波市公积金管理中心后，这名志愿者立即带他找到公交站，并且一再叮嘱他坐到解放南路站下车。“很遗憾，我忘记问这个志愿者的名字了。要是没有他，我这个‘睁眼瞎’不知道要花费多少时间找公交车。”

而因为老汤的视力实在太差，他看人基本上只能看

到一个轮廓，因此那个志愿者的模样他都说不上来。

公积金中心： 第二次被感动

到市公积金管理中心的时候，已经是中午12点多了。老汤不知道这里的办事大厅中午也不休息，正常办理业务，他想当然地就去办公室找人帮忙了。敲开一间办公室的门后，他求助里面正在休息的工作人员小柯。

小柯马上带他到各个窗口，帮他复印、填写各种资料。最后，小柯还帮他设置了存单的密码。因为老汤想拿现金，小柯又陪他到楼下的银行。

“因为汤先生的行动实在太不方便，所以有些签名也是我代签的，然后让他按上指印。”因为下午1点小柯要上班了，她还细心地把老汤托付给了银行的工作人员。

海曙区劳动保障大厅： 第三次被感动

拿到公积金后，老汤又匆匆赶到了海曙区劳动保障大厅，这时候已经是当天下午2点45分左右了。刚开始，接待他的工作人员吴雁捷听说他要提取失业金后，就让他提供相关材料。但这么多年过去了，老汤很多材料都没有了。

小吴立即找来了窗口负责人陈文跃，陈文跃请示了宁波

市人社局后，就让小吴带着老汤去补办相关手续。

小吴开着私家车，把老汤带到相关街道打了证明，又把他送回海曙人社局，帮助他办理了失业金的提取手续。“一直忙到下午5点多。没想到的是，小吴又开车把我送到了一个小旅馆，把我安顿好后才离开。”这样的待遇，让老汤的心里更是暖暖的。

快餐店： 第四次被感动

这天晚上，老汤一直想着白天发生的事情，觉得自己也要为帮助他的好心人做些什么。为此，老汤决定推迟一天回老家，昨天上午到3家单位

当面道谢。

昨天，老汤去海曙区人社局感谢的时候，小吴因为在劳动保障大厅，所以没有见到。不过，陈文跃把老汤的感谢带给了他。“我们这样做，其实微不足道。而汤先生走路都要摸着墙，行动非常不便，却还要来当面道谢，让我们都感到不好意思了。”

来到公积金中心时，因为临近中午，中心还专门派人把老汤送到了一家快餐店就餐。这里再次让老汤感动满满；快餐店的保安也很热心，一直把老汤扶到打菜的地方，最后又把他扶到座位上。

“这次我是真的感觉到了宁波的文明。”老汤最后这样说道。



环保设备展

5月14日~5月16日，我市承办的浙江省第一届环卫设施设备展览会在国际会展中心5号馆开幕，全省20多个城市的环卫部门、几十家参展企业参展。展览中，巨型马桶演绎的粪便处置、“愤怒的小鸟”垃圾分类游戏、从古到今的环卫设备、环卫工人手工作品等，让市民参与其中，乐在其中。

记者 刘波 摄

绿岛公园临时封园改造慢行系统

商报讯（记者 林伟 通讯员 朱琼 吴培均）记者昨天从市城管园林部门获悉，为配合宁波市“三江六岸”滨江休闲带工程建设，绿岛公园已经临时封园。

建设单位宁波城市建设有限公司工程部经理刘孝武告诉记者，绿岛公园的

建设项目包括提升沿江景观，增设人性化设施，打造“可走、可跑、可骑”，连续贯通、充满活力的公共水岸开放空间。值得关注的是，因为绿岛公园里大树密集，为此建设单位正在现场优化建设方案，保护原来的生态系统，并尽量少移植大树。

“目前，我们先进行驳岸施工。待方案成熟后，再对涉及大树的地方进行改造建设。”

此外，槐树公园也因同样原因临时封园，为了方便周边居民的锻炼，槐树公园将进行分段施工。“两个工程目前都已经开工，并最迟可在明年上半年建成。”刘孝武说。

急性心梗将联动救治

商报讯（通讯员 俞水白 记者 鲍云洁）宁波市胸痛中心将于明天正式挂牌成立，今后我市将实现急性心肌梗救治院前院内联动，极大程度缩短了梗死再灌注治疗时间，改善患者预后。

胸痛中心以市第一医院为牵头单位，联合宁波市急救中心，运用移动通讯和移动互联网技术，将科技与医疗结合，实现甬城心梗患者

的生命救治接力。急性心肌梗死以高发病率、高致死率、高致残率令患者和家属闻之色变。在急性心梗患者的救治上，仅靠医院单方面远远不够，与时间与生命赛跑是急性心梗患者救治的关键点。

胸痛中心采用目前国际上最为前沿的联合救治模式，急性心梗救治流程发起从胸痛患者呼叫120

急救系统开始，急救120的医务人员急救车上要完成患者建档、为患者戴上识别腕带、进行患者既往史的询问及生命体征信息搜集等，并传输到设在医院胸痛中心的监护终端。医生第一时间判读后，通过电话指导急救车上患者的处理，在急救车上就实施术前用药准备。与此同时，医院内的心血管科医生做好治疗的术前准备工作。

2017年新高考首次学考今年10月举行

商报讯（记者 李臻）昨日，记者从浙江教育考试院获悉，2017年浙江新高考首次学考将在今年10月底举行，而招生将不分录取批次、实行专业平行投档。

今年10月的高中学考是学考纳入高考评价体系的首次考试。除外语外所有科目全部开考，信息技术和通用技术合并为技术科目纳入高中学考，高中学考“必考”和高考选考的“必考”和“选考”同次进行。记者了解到，今年10月

的学考时间安排在10月30日、31日和11月1日三天，报名时间安排在9月上旬。为了让广大考生更好地适应新学考，将在正式考试前开展全体考生参加的试测工作。

2017年起，高职单独考试招生不再统一设外语科目。省教育考试院已发文布置，各高职院校和有关本科院校要认真研究确定有外语要求的专业，及时上报。

今年2月28日，省教育考试院向社会公布了2017年拟在浙招生高校的选考科目

范围，共涉及1368所院校、2.37万余个专业。已公布的专业（类）选考科目范围2017年招生时不得变动，新增专业要及时确定选考科目范围，报省教育考试院备案后公布。

2017年高考招生将不分录取批次，实行专业平行投档。目前，省教育考试院正在研究投档具体规则，包括同分投档、艺术体育投档以及提前批投档规则等，已形成初步方案，下一步将进一步听取高校、中学、学生及家长意见，修改定稿后陆续向社会公布。

国际家庭日晒出您的幸福

今天是国际家庭日。由东南商报社、北仑区人口计生局和柴桥街道计生办联合推出的“家庭日——晒出属于你们家的幸福”活动启动。只要将生活中一家人的合照加上想对家人说的话，发送给“妈妈知道”微信与大家一起分享，就有机会获得丰厚的奖品。

参与方式：

添加“妈妈知道”微信，打开微信界面点击左下角“+”按钮，点击“图

片”，点击“从相册选择”，选择您最满意的一家人的合照。点击“发送”。

具体要求：

- 1.活动对象：一家人的合照（游玩、聚餐、宝宝生日等合照）
 - 2.照片清晰，有利于展示和评比
 - 3.发送照片时附上最想对家人说的话
- 征集时间：5月15日~18日
投票时间：5月19日~21日
名次揭晓：5月22日

评选方式：5月19日~21日，微友在“妈妈知道”平台发送关键词“我要投票”，进入投票页面。

奖项设置：总票数前30名，将获“妈妈知道”提供的婴幼儿奶粉一罐以及柴桥街道计生办提供的精美礼品一份。

更多详情请关注妈妈知道微信（微信号：ningbomama）。
记者 戎美容
通讯员 陈盛
实习生 陈燕燕